



Podprimo napore Rdečega križa!

(Nadaljevanje s 1. strani)

nekaj pomoči, so ljudje spoznali, kaj pomeni pomoč bližnjemu...

NA ROKAH BI NOSILI TIŠTE LJUDI, KI SO NAM POMAGALI DO VODE...

Tako so prejšnji teden rekli ljudje na Krvavčjem vrhu v Beli krajini, ki je začelo v vasi gorati in so obvarovali nasele...

Slabo pa je s članstvom RK v črnoljskem okraju. Svoj čas so menili, da imajo 4200 članov...

RDEČI KRIŽ V OBČINI KOSTANJEVICA - PODOBOČJE

O delu RK v sedanjih občini na Krki in Podbočju je poročal tovariš Miakar in dejal, da je v obeh občinah trenutno 595 članov...

POMEN KOLEKTIVNEGA DELA OBOROV RK

Član GO Rdečega križa Slovenije dr. Rudi Klavž je po pozdravu navzočih govoril zlasti o oblikah dela bodočih odborov RK...

ljudstva, na občinske odbore RK. Od dela šestih komisij, ki bodo pri posameznih obč. odborih...

Kako je z novomeškim Glavnim trgovom

Sedanja dela za končno ureditev Glavnega trga v Novem mestu so predmet kritike prebivalcev, češ da se dela nenačrtno...

Gradnja postajnih skladišč v Metliki in Črnomlju. Kot nujno potrebna objekta, ki sta bila med vojno skupno s postajama uničena...

Smrt v naraslem potoku. Gospodinja Antonija Skubic iz Meniške vasi pri Dolenjskih Toplicah se je 27. julija po kosilo odpravila plet korenje...

Zaradi neuslišane ljubezni v smrt

26-letnega avtomehanika I. H. so našli ponoči 27. julija v Bršljinu nezavestnega. Takoj so ga prepeljali v bolnišnico...

Več reda pri odkupu gob! Zadnji čas se je pojavila med podjetji, ki odkupujejo gobe, pravocara gobova mrvčica, zato cene gobam kar skokejo...

UMAZANEC JE VSE UMAZANO. Debelo je pogledal pred nedavnim Franc Sireclj iz Kota pri Semiču, ko je šel mimo hiše Kristine Macele...

PUTNIK NOVO MESTO TELEFON 108. Ali ste že videli Postojnsko jazo? Če ne, se takoj prijavite pri nas...

Ustavljaj se tudi med vojno. V vezani besedi nam je zapustil nekaj pesmi: 'O gozdovi širnji', 'Pasijonke', 'Pregnanec', 'Ele-gija', 'Molke', 'V prozi pa je napisal 'Cudež nad Bistrom', 'Ljudje na razpotju', 'Pokrajje v somračju', 'Zapis o štajerskih izseljenih', 'Zgodbo o kozolcu in novem človeku', ki pa je z njim vred propadla...

Od tedna do tedna

Na mogočnem zboru v Karlovcu, na praznovanju Dneva ustaje hrvaškega naroda in desetletnice osvoboditve, je govoril v sredo predsednik Tito...

Tokrat je veljal govor našega predsednika razen tekočim notranjim zadevam tudi nekaterim važnim vprašanjem naše zunanje politike. Tovarš Tito je znova poudaril, da zavezništvo ni dovolj cenili naših žrtev...

vojne, in izrazil trdno prepričanje, da mora priti do obravnavanja spornih vprašanj za zeleno mizo. S tem mnenjem se strinjajo vsi svobodoljubni narodi in pod pritiskom javnega mnenja je zenevska konferenca že rodila prve sadove...

Žita so v Suhi krajini izredno obrodila

Letošnja letina vkljub hladni pomladi in obilnem dežju kaže zelo lepo, zlasti krompir in koruza, pa tudi ostali posevki.

Katoličani ne smejo brati katoliških časopisov

Sveta kongregacija v Vatikanu je prepovedala madžarskim in drugim katoličanom branje dveh katoliških časopisov. To sta 'A Kereszt' in 'Buletin madžarskih katoličanov'.

Ne pozabite: poravnana naročilna vam zagotavlja brezplačno nezgodno zavarovanje pri Dolenjskem listu!

Za nekaj let spremenjajo kmeti slabe letine, letošnja letina pa obeta prav lep pridelek. Posebno so obrodila žita - pšenica, ječmen in oves.



Kuharjeva zidnica na Lipniku, v kateri je leta 1944 delala novomeška okrožna tehnika OF

Gradnja postajnih skladišč v Metliki in Črnomlju

Kot nujno potrebna objekta, ki sta bila med vojno skupno s postajama uničena, gradijo se danes postajni skladišča v Metliki in Črnomlju. Dela v Metliki napredujejo nekoliko hitreje kot v Črnomlju.

'Le poglejte jih, brezbožne komuniste! Ne molijo, ne gredo v cerkev, otrok ne pošiljajo k verouku in svetim zakramentom, vzgajajo prave poganec...

'Zberi vse svoje sile! Zdaj moraš vzdržati.' Miran se je sedel na pot in ni hotel več nikamor. Poiskali smo mu zavetišče v grmčju pod skalami, ga pokrilj z vejami, nasuli Mastja čezenj...

'Dajte mi vode. Ali jabolko, eno samo jabolko...' 'Jabolko? Kaj bi dal tisti trutek, da sem mu ga mogle ponuditi. Nemara bi mi sok vrnil moji rešil življenje...' 'Miran je šel pred mano upognjen, tih, nemiren. Noge so se mu zapletele ob koreninah in kamenju...

'Glabrenja'. Napisal je pa tudi razpravo 'Beseda o partizanski pesmje. IVAN ROB. Slučno usodo kot Miran Jarc je doživel pesnik Ivan Rob. Rojen je bil 17. avgusta 1908 v Trstu, gimnazijo pa je obiskoval v Ljubljani. Po maturi se je vpisal na slavistični oddelek ljubljanske univerze.

In v ponedeljek sta se že sestala v Zenevi ameriški in kitajski veleposlanik, da bi z razgovori in obravnavanjem spornih vprašanj utrla pot k nadaljnjim pogajanjem med obema na ureditvi peregih daljnovežnostnih vprašanj. Enako pripravljenosti so izpričale tudi ZDA.

Kakor predzadnji, je bil torej tudi minuli teden v znamenju znatnega popuščanja napetosti, o kateri bi lahko skoraj že rekli, da je vsi neč, saj so odpadli že vsi njeni glavni razlogi. Seveda za zdaj še teoretično, upajmo pa, da bodo po vrsti odpadali tudi praktično, kakor svetovna javnost pričakuje in želi.

Huda prometna nesreča v kočevskem okraju

Na državni cesti med Novimi seli in Banja Loka v kočevskem okraju je prišlo v noči 28. na 29. julija do teške prometne nesreče, ki je terjala življenje treh ljudi. Tovorni avtomobil gradbenega podjetja 'Zidar' iz Kočevja je peljal jamski les iz Osilnice v Kočevje. Poleg šoferja je bilo na avtomobilu še šest delavcev.

V OF se je vključil med prvimi. S pokojnim Janezom Kardeljem je odšel na partizansko ozemlje in organiziral v Kočevju kulturno-prosvetno ekipo. Nato je bil dodeljen Cankarjevi brigadi za urednika satirnega lista. Zaradi hudih fizičnih naporov pa v brigadi ni dolgo vzdržal. Poslal je za k sanitarnemu oddelku v Zaločev, kmalu pa ga srečamo pri radijskem sprejemniku v Zloganju.

Slovenska umetnost med NOV s posebnim pogledom na književnost

MIRAN JARC. Sredi 1942 leta se je pojavil med partizanskimi umetniki tudi pesnik in pisatelj Miran Jarc - Janecz Suhi. Miran Jarc se je rodil 5. junija 1900 v Črnomlju kot sin sodnika, zaveznega narodnjaka in liberalca. Kmalu je bil oče premečen v Novo mesto, kjer je Jarc nato obiskoval gimnazijo. Njegov sošolec je bil slikar Ažbe, kasneje pa se je sprjeljel posebno z Božidarjem Jakcem.

'Se nocoj ena urca je skrivna...' 'Iz tišine pa se je spodaj izmotaj sumljiv glas...' 'Premik kolon po cesti', sem menil. 'Ne; Italijani gredo v strelch proti nam', me je zavrnil tovariš... 'Miran je šel pred mano upognjen, tih, nemiren. Noge so se mu zapletele ob koreninah in kamenju...' 'Leži smo po skalnatem svetu v breg. Tedaj pa se je nenadoma vsula po nas toča dumduka. Kolona se je vzmernirjena kakor preplašena žival pognala čez pečine...' 'Miran je z zadnjimi silami stopil za mano, opietal, padal. se znova pobiral in hotel naprej. Nazadnje se je sedel in zaspenal...' 'Moje moči so pri kraju. Pušite me tu...'

Polegli smo ob stazi po mokrih tleh. V vseh je kiljuvala ena sama misel: kaj bo, ko se zdanj? Sovražnikov obroč se zateže suhi. Miran, ki so mu pravili Janecz Suhi, je zaspal na mojih kolentih... Sredi noči me je prijel za roko in šepetaje recitiral Pregljeve verze: 'Openba uredništva verz ni Pregljev, pač pa iz narodne pesni, in ga je Pregelj porabil v eni svoji povesti. Pravilno se glasi: Ena urca je skrivna, morbit glh nocoj...'



